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Đề số 1

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT môn Toán Sở GD&ĐT Hà Nội năm học 2018 - 2019
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G i 0in g e L o rinh o o v
Mot minh it b ch v 6 ch i bing 28 mée v i g ché bimg 10 s,

Tinh chiéu dbi vA chidu g i minh dit 4 thea dem vj meét.
BAIIT (2.0 diém)

3x-ly+2]=3

ea2lye2l=3
2) Trong mt phing 10a 9 Oxy, cho dubmg thing () y =(m+2)x-+3 va parsbol
(7): e’

1) Gt o

) Chimg minh () luon cit (F) tai hi diém phin it
) Tt e

i m d& (d) it (P) i ha diém phin bigt <6 cdc holoh 3 1o
i 56 nguyén.
BV (35 dilm)

Cho dutmg i (OFR) v61 diy cung 4B Khéng di qua tim. Ly § 1 mot didm bit i
wén tia dbi cia tia AR (S Khic 4). Th didm S Ve hai tip wyén SC, SD v6i dubmg tron
(O:R) sa0 cho diém € nim wén cung nhd AB (C, D 14 che tiép diém). Goi H 1a tung.
diém cin doan thing AB.

1) Chimg minh nm diém C, D, #,0,S thube duémg trén dubmg kinh SO.

2) Khi SO =2R. hay tinh d9 ddi dogn thing SD theo R va tinh & do CSD,
3) Dumg thing di qua diém 4 vi song song v6i dutmg thing SC, cit doan thing.
t3i diém K. ‘minh ti gide ADHK 14 ti gic ndi tiép va duomg thing BK di qua

1 ciia doan thing SC.

Goi £ 1 trung

diém cla dogn thng BD v F 1 hinh chidu vudng gée cia
thing AD, Chig minh ring, khi diém S thay di trén tia dbi cta tia
e mit diromg rn o dinh.
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Đáp án đề thi vào lớp 10 THPT môn Toán Sở GD&ĐT Hà Nội

[image: image2.jpg]DAP AN VA HUONG DAN CHAM
BaiL. (15 diém)
Cho parabol (P): = ' vi duémg thing (d): y=3x—2.
5) V& (P) vA (@) trén cing h¢ ruc 10a 0.
b) Tim tga 8§ giao diém cia (P) vi (d) bing phep tinh.

B}
VE(P) 05d
Ve (d) 0254
b) Phuong trinh HDGD cho 2 nghiém 1 ;2 0250
‘Toa dj cic giao diém (1:1), (2:4) osd
‘Bai 2. (I diém)

Cho phuong trinh: 3x° —x—1=0 ¢6 2 nghiém I x,x,
Kiiong g phucm tinh, by tnh g i bidu thire A=

#vndoo -

7
z 0sa
9 56

A=) -2ux
Bai 3. (075 diém)
Méi quan b gita thang nhit d9 F (Fahrenhei) v thang nhigt 49 C (Celsius) duge
cho b cong thirc 7, = 1,81, +32, trong do 7, 1a nhi¢c do tinh theo dg C va T, li
nhige d tinh theo 43 F
G
) Hoi 25 &) C twong img véi bao nhicu d§ F?
I,=1825+32=77 (F)
b) Céc nhi khoa hoc di
‘mot phist A va nhict 9 co thé 7cia 0 bai cong thic: 4~ 3,67 275, & 8y
dom vi cia 7t theo d9 F. Foi néu con dé keul06 tiéng/phit thi nhit &
i khoing bao nhiéu 49 C? (1m tron dén hing dom vi)

Nhigt 46 cor thé cia dé: 7,

Nhigt 46 cia con dé tinh theo 49 C  (68-32):1,8=20 °C 0254
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Kim t thip Kicops - Ai Cp b dang hinh chép déu, diy 1 binh vuon, cic mit
bén 1 cic tam gide cin chung dinh (hinh v9). Mot cenh bén cba kim t thip dii
214 m, canh déy cia nd cai 230m.

) Tinh theo meét chiéu cao i kim t hip (lam trom dén chit 3 thdp phn i
nide).

) Cho biét thé ich ciia hinh chép duge tinh theo cong thic V=

S, trong 46

3
1 dién tich mt ddy, A 1 chidu cao cia hinh chsp. Tinh theo ' thé tich cia
i ip iy i v i hin i)

VBCT e = 23042

152 0254
h=50-\8D'-0D" ~139,im 025
52900 m*

‘69&9" ~2as3000m' 025

Siéu thi A thye hign chuong trinh gidm gid khi mua mdt logi i bdt gilt 4 ke
e sau: Néu mua 1 i th duge gidm 10 000 déng so vai gid niém yét. Neu mua 2
i thi i thie it d gidm 10 000 dbng v i ths hai duge gidm 20 000 dbn 50
Vi gid niém yét. Néu mua 3 i 0 én th ngodi 2 t6i ddu duge huimg chuomg,
i giam gi b tén, 1 i thi ba 0 i mi thi ¢ duge gidm 20% o V6 gk

) B o 5 b« i o 4 kg s i Al phi i i 1 b i
biét inglogi i b3 gt mi b T mua o6 i niém yét 1 150 000 dég /.

) Sicu thi B i cb b thic gim gid Khc cho log i bt gift néu tén ks néu
mua i3 i 160 i 8 gidm g 15% cho mi i, Néu ba Tw mus S i bt gt th
b Tunén mus & sicu ti ndo dé s tén phil tr 1 ¢ hon? Biét ring gi niém yét cia
‘hai siéu thj 4 nhu nhau.

G
5) 6 tién b T phi i ki mua 1 st A L
(150,000 -10.000) + (150/000 -20 000) + 3. 150 000. 80% = 630 000 (¢éng)
054

2) Bl
=0l

) S6 tén ba Trph r ki mua 5 16 & scu th B 1a -
5150000, 85%= 637 500 (déng) 0254
Vay b Tu nén mua & siéu th A dé duoe loi hon. 025




[image: image4.jpg]‘Bai 6. (I diém)

Nhite 4 1 cia nuce khing phii lic no cing 14 100 °C mi phy thude vio &)
a0 ol i d6 s0 vGi mgc G bién. Ching han Thinh phé H Chi Minh o6 do cao
xem nh ngang mue nube bién (x=0m) thi nuée co ahiét 49 s3i | y=100 °C
nbung this d La Paz cia Bolivia, Nam My c6 d9 cao x=3600 m so véi my e
‘bidn thi nhigt 46 sbi cia nuée 13 y = 87 °C. O dd cao trong khong vii km, ngudi ta
nky mdi lién b gita i dai lugng néy I mdt him sb b nhit y =ax +b c6 db th
b saus

x : 1 da hugng bidu thi cho do
a0 50 v61 mye made bidn.

i 1t dsi lugng biéu thi cho

q ndoo ‘hiét 4 s5i cla .

) Xic dinh céc hé s a va b.
b) Thinh phé Da Lat 06 4 cao 1500 m s0 véi mye mude bidn. Hoi nhide 9 561
cia e & thinh phd niy I bao shiu ?

3 Tacs :
100-a0+p _ [0 s
87=03600+b ™ |a=—1 0,036

3600

b) Nhigtdg s6i cia nude & TP B Lt i :

B 1500+100- 1252046 o 05¢
¥ 3600 o

B 7. (1 diém)

‘Nam hoe 2017 - 2018, Trudng THCS Tién Thinh c6 ba 16p 9 gdm 94, 98, 9C
rong d6 16p 9A 6 35 hoe sinh va lap 9B c6 40 hoc sinh. Tang két cubi nam hoc, I6p
9A.c6 15 hoc sinh dat danh hiéu ho sinh gidi, 1op 9B c6 12 hoc sinh dat danh higu
o sinh gii, 16p 9C 6 20% hoe snh dat danh higu hoe sinh gidi vi toin khdi 9 c6
30% hoc sinh dat danh higu hoe sinh gidi HOi 16p 9C c6 bao nhiéu hoe sinh?

G,

Goi x 158 hoe sinh 16p 9C = 58 hoc snh gidi el 1ap 9C I 0,2x 0250

1541240,
a o phuong v 15512402x _ s
35+40+x e

©27+02r=225+03x > x=45 0254
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o tam gide nhon ABC 8 BC = 8 cm. Butm tron tim O duimg kinh BC cit
AB, AC lin luot tgi E va D. Hai duéng thing BD v CE cét nhau tai H.
5) Chimg minh AH ying goc véi BC.
b) Goi K I trung diém cia AH. Chimg minh t g OEKD ni tiép.

) Cho BAC=60". Tinh d dai dogn DE vi ti s6 di¢n tich cia hai tam giéc AED
VA ABC.
Giti.
1
>
/ d
5 0 <
4) Tacs BBC=BEC-90" 025
> B, CE I hi duimg cao cia tam gidc ABC 025
= Ha tre thm ciatam gide ABC 025
= AH vuing goc v6i BC. 025
b) Ta o6 AEH + ADH =90° +90° =180"
=t gide ADHE ndi tiép duomg trn dutng kinh AH 02sa
-5 K I tim cia duomg tron ndy — EKD = 2EAD 0254
Liico EOD-26BD 0254
Suy ra EKD + EOD = 2(EAD + EBD) =180’ = dpann. 025
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-+ OED I tam gidc déu -» DE = 4 cm. 0250
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Đề số 2

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Cần Thơ năm học 2018 - 2019
[image: image6.jpg]A. 4007 cm’ B. 1007 em®. C. 2007 cm’®, D. 257 cm®.

p tam gic vubng 1a trong tm cila tam gidc do.
tuyén ciia mt duomg tron thi n6 vudng gée v6i bén inh di

(1) Tim cia dutng tron ngoai
(11) Néu mot duéme thiing 1a t

qua tiép diém.
(111) Trong céic diy cia mot dudmg tron, diy 16n nhét s duomg kinh.

(1Y) Tip tuyén ciia duomg tron 1 durong thing c6 ddng hai diém chung phin bigt véi duemg

tron do.
sé k)mng dinh diing 1
B.3

c2! D. 4.
em) vd (B;6em) tiép xtc trong véi nhau (nhw hinh bén

Ciu §: Cho hai duimg tron (
du6i). DY dai ciia dogn ndi tim AB bing
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Géin 1 (1,0 diém). Gidi phong trinh va h¢ phuong trinh sau
)2 ~32-2=0
20 -3y =12
3+y="7
Ciu 2 (1,0 diém).
o) Riit gon biu thie A = 9 — 4y/5 +
b) Ve db thi ciia ham s ,,:% :

vadoo
Ciiu 3 (1,5 diém).

4) Khi thyre hién xdy dyng trutmg dién hinh ddi m6i nim 2017, hai truong trung hoe co
53 A va B ¢ tit ca 760 hoc sinh ding ky tham gia ndi dung hogt ding tréi nghiém. Dén khi
16ng két, 56 hoc sinh tham gia dat ty 1§ 85% so vdi s da déing ky. Néu tinh riéng thi tf 1¢ hoe

sinh tham gia clia truéng A va treong B lin luot 13 80% va 89,5 %. Tinh sb hoc sinh ban diu
tham gia ciia mdi truimg.

n it ch gida ui cia thm s§ m sao cho phuong trinh
3m' +10m—-3=0 c6 hai nghigm phin bigt z,, z, théa man

diém). Cho duimg ton tdm O va diém P nim ngodi (0). Ve tiép uyén PC cia
tiép diém) va cit tuyén PAB (PA < PB) sao cho cic diém A4, B, C nim ciing
i dutmg thiing PO. Goi M 1 trung diém cita dogn thing AB va CD 1 duimg kinh

nh tir gide PCMO 14 tir gidc ndi tiép.
Ia giao diém cila duong thing PO v6i dutmg thing BD. Chimg minh

g thiing CE vudng géc voi duimg thing CA.

E—RET—





Đề số 3

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Gia Lai năm học 2018 - 2019 (không chuyên)

[image: image10.jpg]B L:(2,0 diém)
ey
1. Khong si dung my tinh cim ay, gii hé phuong tioh {”‘Zi‘_‘ .
2. Goi x, x, l4 hai nghi¢m céa phuong trinh ¥ ~2x-1 _ Khong gidi phuong trinh b
tinh gié rj biéu

hGRT =X - 35+ 5
nae  ndo
1. Rat ‘bidu thir 2 = x>0 g
i (OGO :
i m 13 tham s8, m=1). Goi

d)iy=x+1 v (d)iy=me+2-m C
(d.)-Tinb gié tr biéu thireT = ¢ + 32

3. Cho hai duimg thing (.
I(xiv,) 1o giao diém cia () v6i

2.0 diém)
1. Mt hinh chir nhit c6 dién tich bing

360(m?). Néu ting chidu rong lén 3(m) VA gidm

chibu dii di 10(m) thi e mot hinh chi nhit moi ¢6 diéa tich bing dién tich hinh chi¥

bt ban dhu. Tinh chu vi hinh chir nhit ban div.
2. Gii phuong trinh 1 +7/6-x =15
Bai 4:(3,0 diém)
Cho diém S¢6 dinh & bén ngodi dutmg won (0).V& tiép tuyén S4cia duimg tron (0)
(v6i Al tiép diém) va cit myén SCBKhong qua tim O. diém Oniim trong géc ASB, diém
va B.Goi H 1A trung diém cisa doan thing CB.
SAOH ndi tiép mot dudmg tron.

Cném gitta

Chimg minh ring tt

2. Chimg minh ring $4° =SB.5C.

3. Goi MV I duimg inh bit Ky cia dudmg tron (0) sa0 cho ba diém S, M, Nkhong thing
ing, Xéc dinh vi tri it MY 0é dién tch tam gide SMN 16 nhit. '

3ai 5:(1,0 diém)
i st hai 56 tir nhién c6 ba chit s6 abe v gz o6 ciimg s du khi chia cho 11, Chimg.

minh ring abegz chia hét cho 11.
' e Ht





Đề số 4

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Long An năm học 2018 - 2019


Đề số 5

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Ninh Thuận năm học 2018 - 2019

[image: image12.jpg]JH THUAN oo ) oisemr R S -
NINH T Khoa ngay: 01 /6 /2018

3 chinly thice) Mén thi: TOAN
e Thai gian lam ba: 120 phu\

(Khong ké the thoi gian phat dé)
pL:

Bai 1 (2.0 diém).
Giai phuong trinh va hé phuong trinh sau:

a) S —ox P9
2x+y =1
b) {A—"\ =3

Bai2 (3.0 diém). vn

Cho phuong trinh bac hai: x* — 6x + m = 0 (1), m la tham $6.
a) Giai phuong trinh (1) khim=>5.
b) Tim gia tri cua m dé phuong trinh (1) c6 nghiém.

x, la nghiém cia phuong trinh (1). Tim gi4 trl cta m as

¢) Goi x,,

ot — 20

Bai 3 (4,0 diém).
Cho tam giac ABC vudng tai A, goc ABC = 30°noi tiép trong dudng tron

tam O, dudng kinh BC = 2R.
. a)Tinh do dai c4c canh AB, AC theo R.
b) Tinh dién tich S cia hinh gi6i han bdi cung AC va day AC theo R.
¢) Goi M 1a diém di dong trén cung BC khong chira diém A. Xac dinh
vi trf cia M dé tich MB.MC la 16n nht.

Bai 4 (1,0 diém).
Giai phuong trinh: vx +2 + /11-x =5.




Đề số 6

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Phú Thọ năm học 2018 - 2019
[image: image13.jpg]SG (,mo;m’ YADAO 140 KV THI TUYEN SINH LOP 10
ZE () TRUNG HQC PHO TH¢ NAM HOC 20182019
MON: TOAN

D thi ¢6 02 trang

Thai gian lam bai: 120 phiit (khong. ké thoi gian giao dé)

Thi sinh lim bai

i lém b (od phin trde nghigm khich quan v phan e lugn) véio 16 gidy thi
PHAN 1. TRAC NGHIEM KHACH QUAN (2,5 diém)
Cllu 1. Tim tét ci che gid trf cta x dé bidu thire x=2 c6 nghta.

2 D. x20.

A x22, B.xs2
Céu 2. Ham 56 ndo dusi day 13 him s bac nkde?

ST B.y %u. C.y=-2x¢l. D.y

Céu 3. Tim m biét diém A(1;-2) thuge dudng thing c6 phurong trinh y = 2m —1)x+3+m

s
Com== D.m=—3.

CAu 4. Tim it e cic gid tf ciia m dé ham 56 y = (2m ~1)x-+m +2 dong bién trén R

r= Bonden P

dong bién khi x < 0va nghich bién khi x> 0?2

Cu 5. Ham s6 ndo dudi day
A y=-3xil, B. y=x-3, C.y=+ D. y=-32.

Cau 6. Tim tit ca céc gid trj ctia ;m dé phuong trinh x* —2(m +1)x + m® —3 =0 v0 nghiém.
B.ms-2. C.m>-2. D.m<-2.

A m=2-2.

Ciu 7. Phuong trinh ndo dudi day 6 tdng hai nghiém bing 37

A2x%+6x+1=0.  B.2¢-6x+1=0. Cx*-3x+4=0. D.x’+3x-2=0.

Ciu 8. Cho tam gidc ABC vuong tai A. Khing dinh ndo dui day ding?
AC

AB
C. cosB= 5 D. =
ac cosB B

AC
A.cosB=—. B. cosB:BC

Ciu 9. Khiing dinh nio dudi ddy sai?
A. Moi hinh vuéng déu 1a tir gidc ndi t
B. Moi hinh chi nhit déu 14 ti gide ndi tiép.
C. Moi hinh thoi déu 1a tir gide ni tiép.

D. Moi hinh thang cin déu 1 tir gidc ndi tiép.
Ci 10. Cho duémg tron tam O, bén kinh R =S5 (cm) c6 day cung AB=6(cm). Tinh Khodng.

céch d tir 0161 dudng thing AB.
A. d=1(cm). B. d=2(cm).

D. d=34 (em).

C.d=4(cm).
Trang 12





[image: image14.jpg]PHAN I, TU'LUAN (7,5 diém)
Cau 11,5 diéy i o :
(2.3 diém). Fiai ban Hoa va Binh o6 100 quyén sich. Néu Hoa cho Bioh 10 quyén sich

T 8 o A L s i Dk g 3
quyén sich cia Hoa bing 3 56 quyén sich cun Binh, Hoi e dhu m ban 6 bao e

quyén séch?
Chu 2 (2,0 diém. Trén mit phing toa do Oxy cho dudmg thing (d) di qua diém AG;7)va song
song v6i dudng thing 6 phuong trinh y = 3x +1.

a) Viét phuong trinh dudng thing (d).

b) Tim toa d9 giao diém cua dudng thing (d) va parabol (P): y=x".

Cau 3 (3,0 diém). Cho dudn ORI Iormh nim ngodi (O:R). Tir M ké cie
) (4, B 1a céc tiép diém). Dudmg thing (d) bt ky qua M va cit

tiép tuyén MA, MB t6i (O;
(O:R)tai hai diém phan biét C, D (C nim gitra Mva D). Goi N 1a giao diém cia AB va CD.

a) Chimg minh ring tt gide OAMB ndi tiép.

b) Chimg minh ring AANC v ADNB dong dang; A4MC va ADMA ddng dang.
MC _NC

¢) Chimg minh ring D D

d) Xéc dinh vj tri cia dudng thing (d) dé +— dat gi4 tri nho nhét.

Ciu 4 (1,0 diém). Cho a, b 1a céc 56 thue khong am thoa man o®'* + ™" = ™™ +b™  Tim

gid tri 16n nhét ciia biéu thic P=(a+ 12 +(b+1)7.
o HEL..

Chii §: Cin b coi thi Khong giii thich gl thém.





Đề số 7

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán Sở GD&ĐT Thái Bình năm học 2018 - 2019

[image: image15.jpg]' 4 bidu thire sau o6 nghia: P=5x+3+20183x

©) Cho him 54 y=bet pitmDes hainh 48 x=—2 thude 48 thi ham sb.

Tim 103 45 diém D. 1 =
©) Tim gid trf eva 4 va b dé dutmg thing d: y=ax+b~1 di qua hai diém A(11)
v B(2:3). E
Ciu 2. (2,0 didm) ¢
s )
Vx+fy) -4 ‘
Chobiéutnae: po 2005 -y (Wi x>0y>0x2¥)
T e » (véi x>0y ) ‘_

o) Ritgonbibuthic P. 7

b) Chimg minh ring P<1. % %,
Céu 3. (2,0 diém)

Cho phireng trink: x* ~ 4mx + 4m’

) Gidi phuong trinh (1) khi =1

b) Chimg minh ring vi moi m phuong trinh (1) ladn o6 hai nghigm phan bigt.

G sir hai nghiém 13 x;5x;, khi d6 tim m d 27+ 4my; +4m? ~6=0.

Ciu 4. (3.5 diém)

Cho hinh chit nhit ABCD ndi tiép duimg tron tim 0. Tiép tuyén cita dudmg tron
tim O tai diém C ciit cée duimg thing AB vi AD theo thit ty tai M,N. Dyng AH'
m#wﬁbbuialhﬂ;l( I giao diém cia hai duong thing MN va BD.

) Chimg minh ti gife AHCK 1t gidc ni tiép.
b) Chimg minh: ADAN = ABAM
Goi £ 14 trung diém cda MN . Chimg minh ba diém A, H.E thing hing.

=0 (1)





Đề số 8

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 môn Toán trường chuyên Lê Quý Đôn, Bà Rịa - Vũng Tàu năm học 2018 - 2019

[image: image16.jpg]Y EN SINH LOP 10 THPT CHUYEN LE QUY DON

S3/GIA0 DYC VA DAO TAO PE THI T 00 s 01

TINH BA RJA - VONG TAU MON: TOAN (Diung chung cho 1dit e thi sinh)
B C “Tho gian lam bai: 120 phit

R Nehy thi: 30 thing 05 nm 2018.

Cau1 @5 diém). ‘[/
S
N

) Rit gon biu thire: 4=

+) G phuong trinh: 5% + 25x+1=0.
3e-2y=16

©) Gidi hé phuong trinh: {, +5y=-23

Ciu2 2,0 diém).
amm&mgmricmheséuaém.nxé =ax+2 dbng bién va 43 thi ciia ham s§
i qua diém A(53).
t) Cho dudmg thing (d): y = (3—2m)x—m" va parabol (P):y=
Tim tht cé gié tr cta tham s6 m dé (d) cht (P) tai hai diém phan biét c6 hoanh 4o

2% -5,

4l

linh chi nhit c6 chu vi biing 174m. Néu tang chiéu rong Sm va
46 taing thém 215n. Tinh chiéu rong va chibu dai

5,3 vi 5 (% -1)+2(%,

Ciu3 (15 diém).

) Mot manh vuon
gidm chiéu dai 2m thi dién tich ménh vuon

ban diu cia minh vuon.
b) Gidi phuong trinh: 5x* ~2¢* ~35x +2 =4.

Ciu 4 (35 diém).

Cho dung tron (0) c6 4B li diy cung khong di qua tam va I 13 trung diém cta day
AB. Trén tia i cia tia AB Iy diém M khéc diém A. V& hai tiép tuyén MC va MD &én (0)
(tiép diém C thuge cung nhd AB, tiép diém D thude cung 1 AB).

4) Chimg minh ti gide OIMD ndi tiép duge dudng tron.

b) Chimg minh MD* = MAMB.

) Dudng thing OI cét cung nhd AB cia (0) tai diém N, giao diém ciia hai duong

thing DN'va MB 14 E. Chimg minh AMCE cin tai M,
: 3 . o, 4
& Duimg thing ON cit duomg thing CD tai iém F. L
& icms g Rl SRR R Bl B2 o
Cau 5 (0,5 diém).
Cho a>0,5>0 va a+b<1.

b 1

“Tim gi trj nho nhét el biéu thite § =—2—+ 24—
1+6 1+a a+b





Đề số 9
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[image: image17.jpg]SO GIAO DYC VA DAO TAO KY THI TUYEN SINH LOP 10 CHUYEN

TINH PONG THAP NAM HOC 2018 - 2019
— Mén: TOAN (chuyén)
PE CHINH THUC Ngy thi: 03/6/2018
(Dé gom ¢6 2 trang) Thei gian lam bai: 150 phiit, khong ké thoi gian phdt dé

Céu 1. (1,0 diém)
Cho bidu thire 4= [1 +

iit gon biu thire 4.

Céu 2. (1,0 diém)

Gidi h¢ phydfg trinh
%
Ciu3. (1,0 diém)
Giéi phuong trinh V3x—2 = x* ~2x+2.
Céu 4. (1,0 diém)
‘Trong hé truc toa dp Oxy, cho dudng thing (d'
parabol (P):

=2(m=3)x+4m+8 (m 1 tham sb) va

- Tim it ca cdc gid trj cita m dé (d) va (P) it nhau tai hai diém phan bigt
A(%:3), B(x,:y,) sa0 cho bidu thitc 7= xx, + 3+, dat gié trj nho nhit.
Cau’s. (1,0 diém)

Cho ba s6 duong a, b, ¢ théaman a+b+c=2.

1 1 X Ao W
dtbe brac ¢ vab  abe -

Chimg minh ring: xdy ra khi nio?
Ciu 6. (1,0 diém)

Mot dodn tau héa thuong ngay xudt phit tir ga A vio mt théi diém cé dinh va chay véi
vén tée én dinh thi dén ga B vio liic 7 gids séng. Vi Iy do k§ thudt, hom qua doan tau phai gidm
bt van tée 10km/h so véi vin tde thuong ngay nén dén ga B chgm hon 1 gid. Hom nay, theo
Yéu clu cta diu phdi vién duomg sit, doan thu tang vin téc thém 15kmh so véi van tée
thudmg ngay nén dén ga B som hon 1 gi. Tinh khoang céch giita hai ga A va B.

Cau 7. (1,0 diém)
Trén mjt manh dit hinh vudng c6 canh 10m, ngudi ta thiét ké
mét khuon vién dé trdng hoa bing cich v& bén nira dudmg tron, mdi
nira dudmg tron c6 duomg kinh 12 canh hinh vudng, cc nira dudmg tron '
giao nhau tgo thanh hinh mdt bong hoa (phdn (6 dlm rhuc hinh bén).

Sau d6, ngudi ta trong kin hoa trén phin t6 ddm. Biét ring chi phi d&
tréng hoa 14 200.000 déng trén m3i mét vudng. Tinh chi phi dé trdng

hoa.

10m




[image: image18.jpg]Cau8. (3,0 diém)

Cho & gife ABCD ndi tiép dutmg tron duimg kinh AD. Hai dudng chéo ACva BD cit
nhau tai £ Goi F la diém thudc dudng thing AD sao cho EF L AD. Dutmg thing CF cit
dutmg tron dudng kinh AD tai diém thir hai la diém M. Goi N 1a giao diém ctia BD va
CF. Chimg minh ring: &

a) CEFD1a ttr gidc ndi ﬁépﬁL .

b) F4 1a duong phan gide ciia goc BFM.

©) BD.NE=BEND,

—HET--
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[image: image19.jpg]AL
16 phuong tinh: {(r‘"’(,w—‘z)-, b
iy= (voi m 1 tham 8O-
R . irsbol (£):y= = a0 S Dy et e ©
it b cic gib i cva m 4é () it (7) " hai diém 4, B phin bigt sao cho tam 1SS
045 cin i O (v6i O 1 gbe t0a dp).
ucffﬂ?m nhon ABC ndi aépd"""‘jf:c(? <6 dutmg cao AD. K& DE, DF \in
Jugt vubng géc véi AB, AC (E thuge 4P, F ©).
4) Chiimg minh ti gic BCFE nfi O°F ;
b)J Go:'m/E 1a giao diém BF va CB K 1 8180 diém e pr va DE, L 1a gino diém
e e n
cia CE v DF, Chimg minh KEL = IFK ¥ ’_‘éu’;:‘m‘x BC. J )
©) Qua B ké duémg thing song 08 o '€ DE ciit quimg thing 1D i G-
Chimg minh 3 diém 4, O, G thing hang.

Chu 4. (1.0 diém)
Cho cdc 6 thyre a, 6, ¢ thod man 4,

, > 1. Chimg minh ring:

Ciu 5. (1.5 diém)
4) Chimg minh A=57~14"(1+2")+17" chia hét cho 33, vi moi b nguyén duong n,
fx) ijo mt hinh vuéng canh 4em, "gu?" ta q& vao mlér! trong ciia hinh vudng 17 diém
in bigt (ké c.4 trén cdc canh). Chimg minh ring ton tai hai diém ma khoang céch gifra chiing
 hon hodc bing V2em, .

Hét
O ki i G T e b TR i
o n'g.:w dung tai ligu, cdn bj coi thi kholfg 8 i thich gi thém.
€oi thi thié nhd: i So’ hdo danh: ... ..,
€0l thithit hgj: - Ki tén; Y.





Đề số 11

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TỈNH AN GIANG
ĐỀ CHÍNH THỨC
	KÌ THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10
Khóa ngày 02 -6 -2018
Môn thi: TOÁN
Thời gian làm bài: 120 phút
(không kể thời gian phát đề)


Bài 1. (3,0 điểm)
Giải các phương trình và hệ phương trình sau đây
a. 
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c. 
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Bài 2. (2.0 điểm)

Cho hàm số y=0,5x2 có đồ thì Parabol (P)
a, Vẽ đồ thị (P) của hàm số đã cho.
b, Xác định hệ số a; b của đường thẳng (d): y=ax+b biết (d) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 1 và (d) cắt (P) tại điểm có hoành độ bằng 2. Chứng tỏ (P) và (d) tiếp xúc nhau.
Bài 3. (1,5 điểm)
Cho phương trình bậc hai x2 − 3x + m = 0 (m là tham số)
a, Tìm m để để phương trình có nghiệm bằng -2. Tính nghiệm còn lại ứng với m vừa tìm được.
b, Gọi x1, x2 là hai nghiệm của phương trình đã cho. Tìm giá trị nhỏ nhất của
A 
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Bài 4 (2,5 điểm)
Cho tam giác đều ABC nội tiếp trong đường tròn tâm O, Gọi M, N, P lần lượt là trọng điểm của AB, BC, CA.
a, Chứng minh tứ giác BMON nội tiếp được đường tròn.
b, Kéo dài AN cắt đường tròn (O) tại G (khác A). Chứng minh ON = NC.
c, PN cắt cung nhỏ BG của đường tròn (o) tại điểm F. Tính số đo góc OFP
Bài 5. (1 điểm)
[image: image24.jpg]



Cầu vòm là một dạng cầu đẹp bởi hình dáng cầu được uốn lượn theo một cung tròn tạo sự hài hòa trong thiết kế cảnh quan, đặc biệt là các khu đô thị có dòng sông chảy qua, tạo được một điểm nhấn của công trình giao thông hiện đại. Một chiếc cầu vòm được thiết kế như hình vẽ bên, vòm cầu là mội cung tròn AMB. Độ dài đoạn AB bằng 30m, khoảng cách từ vị trí cao nhất ở giữa vòm cầu so với mặt sàn cầu là đoạn MK có độ dài 5m. Tính chiều dài vòm cầu.
--- HẾT ---

Đề số 12

Đề thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT môn Toán Sở GD&ĐT Bình Phước năm học 2018 - 2019

[image: image25.jpg]SO GIA0 DUC VA DAO TAO  Ki THI VAO LGP 10 THPT NAM HOC 20182019

5 BINH PHUGC DE THI MON TOAN (CHUNG)
CHINH THUC Thdi gian 120 phiit (khong ké thsi gian phit d&)
(D2 gom 01 trang) Ngily thi 01/06/2018

Céiu 1(2,0 diém):
A Tinh gid tr cta cfc biéu thire:

M=\36+\25 N=J5-1y -5
Vx

2 Cho biéu thire P=1+ 5 VoI x20va x#1
i}jzm 2on bidu thirc P, 4
Tim gié trj cia x, biét P>3 4
Ciiu 2 (2,0 diém):

1. Cho parabol (P): y = x* va dudmg thing (d):y=—x+2
#J'V& parabol (P) va dutmg thing (d) trén ciing mjt mjt phiing toa ¢ Oxy.
5)'Tim toa 0 giao diém cia parabol (P)va duimg thiing (d) bing phép tinh.
i 3x+y=
V4 Khong sir dung mayinh, gidi hé phuong trinh sau: zi 4 fo
; oY=
Cilu 3 2,5 diém): Vﬂdo

1. Cho phuong trinh x’ mx+2m~1=:G {mli tham s§) (1)
‘Gidi phuong trinh (1)
) Tim m dé phuomg rinh (1) 6 ha nehién(Ce, ) sao cho:

(% ~2mx +3)(x ~2mx, ~2) =50
_2Quiing dubmg AB dai 50 km. Hai xe méy khéi hanh cing mot lic i A dén B.
Vin téc xe thit phit I vin téc xe thit hai 10 knvh, nén xe thir shiTdén B trude
xe thit hai 15 phit, Tinh vin téc cia mdi xe.
Ciu 4 (1,0 aiénﬂ:Jdm .
Cho tam gidc ABC vuéng tai A, duomg cao AH (H < BC). Biét
AC =8cm, BC=10cm. Tinh 0§ dai céc dogn thing AB, BH, CH vi AH.
Ciu 5 (2,5 diém):
Cho duomg tron tam (0), tir iém M & bén ngodi duimg trdn (O) ké cic tiép tuyén MA,
MB (4, B Ia cic tiép diém), ké cit tuyén MCD khong di qua tim O (C nim giva M vi
D; 0 va B nm vé hai phia so v6i cét tuyén MCD).
a) Chimg minh: tir gidc MAOB nji ticp.
b) Chimg minh: MB’ = MC.MD
©) Goi £ 1 giao diém cia AB v OM. Chimg minh: 4B 12 phin giéc cia CHD

Hét.
Chil j: Thi sinh khdng duge sik dung tai ligu, cin bj coi thi khang gidi thich gi thém
Ho tén thi sinh:........ BD.
Ho tén, chir ky gidm thj 1
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[image: image26.jpg]Ly TR

PE THI TUYEN SINH LOP 10 THPT

i Gm«?ﬁf B"A‘l\‘lgm rid NAM HOC 2018 - 2019
Mon:Toin
Thai gian lam bai: 120 phiit, khong ke thoi gian giao dé
PE CHINH THUC b REBe
(Dé thi gom 01 trang)

Caul@0diem).
2) Thye hién phép tinh: $V16-18.

1) Cho ham 56 y=3x.

Ham s trén 1a ham s6 ddng bién hay nghich bién trén, R ?\Vi'sao ?

<) Giai hé phuong trinh: {

4) Gidi phuong trinh: x* ~8x ~9=0.

Cau 2 (2,0 diem). -
Trong liic hoc nhom, ban Nam yéufcati ban Linh va ban Mai méi nguoi

chon mdt s tw nhién sao cho hai s6 nay hem ké nhau I 6 va tich ciia ching phai
ang 280. Vay hai ban Linh va Mai phailehonmhimg s6 nao ?

| Cho tam gidge ABC vuong @i ABBiét BC = 10cm, AC =8em.
a) Tinh canh 48
b) Ké dutng cao AH., Tinh BH
Ciiu 4 (2,0 diém)
Cho niia duBnEWon (0) duémg kinh AB. Goi Cla didm chih gitra
cung AB, M_l&motdiém bat ky trén cung nho AC (M kha a 5 cu’a
AC i HETEEIRE HK vudng goc voi AB i K "¢ ARSONTEM cit
4) Chigng minh CBKH I 1 gi p.
b) Trén doan thing BM ldy E sao ch
c MCE 14 tam gidc vudng cén © BE=AM. Chimg minp (5,
Ciu 5 (1,0 diém),
Cho phuong trinh: x* ~mx+m~1=0 (m Ia tham s6)
Gid sit %, va x, la céc nghiém cua phuong trinh, A

Tim gid trj nho nhg
At cla bigy, g,
it

sau:

+3
%7 +2(xx +1)°

Hét
aia s SRR P

Thi sinb khéne dwae





Đáp án đề thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT môn Toán

[image: image27.jpg]Caul.
Phirong phip:

A i 420
=4 b 4<0

o)Si dung céng thic: =\,4|={
b)Himsb = ax+b déng bién tén R khi va chi khi 0> 0

Hamsé y=ax+b nghich bién trén R khi va chikhi a <0

) Giai hé phuong trinh bic nht hai 4n bing phuong phap thé hodc cdng dai .
@Dt x* =¢(¢20) sau d6 gidi phuong rinh bic hai dn t ¢ dim nehiém.
we g8 VNDOG
2)Thyc hign phép tinh: 541618

5\i6-18=54-18=2

b)Chohimsé y=3x

Ham s trén [ ham s6 dong bién hay nghich bién trén R? Vi sao?
Tacé: 3> 0 nén himsb y=3x déng bién tén R.

x-y=6

St imgh {2x+y

x-y=6
2x+y

Viyhé phuong trinh ¢6 nghiém duy nhit (x ¥)= (1 -5)

2x-2y=12_ [3y=I5
2x+y=-3 2x+y

A)Gii hé phuong trinh: x* -8 -9=0 (1)

Dt =¢(r20) Khi 96 (1) w6 thinh:* ~8¢-9=0 (2)

C6: a-b+c=1~(-8)+(-9) =0 Nén phuong trinh (2) c6 hai nghiém phén biét 1, =1 (fzn

)t =9 (m)




[image: image28.jpg]Véit,=9&x =9 x=13

Viy phzong tinh d cho c6 ¢ tip nghiém I §={-33} .

Ciul:

Phwong phip:

Gii b todn bing cich lép phuong rinh:

+)Goi an va dit diéu kién cho an.

+)Biu didn cdc dai luong chiva biét theo 4n va dai bromg da bidt

+)Dua vio gid thiét cia bii todn 8 lip phuong rinh

+)Gii phong trinh fim 4n va d6i chiéu v6i diéu kién cGa dn 161 két lugn

wse  @vndoo

Tronglichoe hom, byn Namyéu ‘cAu ban Linh v ban Mai méi nguoi chon mét s6 tw nhién sao cho hai
56 nay hon kém nhau 1 6 va tich cia ching phai bing 280. Viy hai ban Linh va Mai phii chon nhimg s
nio?

Gidsi 53 ban Linh m duoc [ s6 n hon.

Goisé ban Linh fim ducla x (x& N, 6<x<280)

Khidé s6 ban Mai im dugcli: x—6.

Theo dé bi ta c6 phuong rinh: x(x~6) =260 & x' = 6x-280=0

& (x-20)(x+14)=0

{x—zo:n {x 20 (m)

w+14=0" | =14 (Fom)

&

Viy 56 ban Linh chon dwoc 1a 20, 50 ban Mai fim duoc i 20~6=14

Hoic 5 ban Linh chon duoc 1 14 v s5 ban Mai fim duoc 20,

Ciud:

Phuong phip:

+)Si dung dinh If Pita-go.

+)Si dung cic cng thite hé thic leong trong tam gide vudng dé lim bii todn.

Cich gidi:




[image: image29.jpg]Cho tam gidc ABC vudng tai 4. Biét BC=10cm, AC=8om.
2)Tinh canh 43, A
Ap dung dinh I Pia-go ABC vubng ai A ta co: Sem

AB*=BC' - AC' =108 =6"
= AB=6om B ¢

H cr
1)K dwimgcao 4H. Tinh BH. 1

‘Ap dung hé thix loong cho tam gide ABC vuong i A <0 dwong cao AH 1 co:

3 Wvndoo

AHBC=ABAC= AH =220 -
BC
BH? = AB* - AH* = 6*-4,8 =12,%.

=BH =3,60m.

Ap dung dinh Iy Pita-go AHB vuéng

Viy 4B=6cm, BH =36 0m.
Ciud.
Phuong phip:
2) Ching minh s gide CBKH cé tong hai géc doi bang 1801,
b) Ching minh A4MC = ABEC = MC = EC, chimg mish EME = 45" = MCE=90°.

3) Ching minh CBKH I i giic ndi tiép
Tacé BCH =BCA=90° (goc ndi tiép chin nira dumg tron)

Laics BKH =90° (g2)




[image: image30.jpg]= BCH + BkH =90° +90° 210" = T gidc CBKH L t gidc ndi ip (6 g c6 tng hai goc 86i bing 180%)

b) Trén dogn thing BM liy diém E a0 cho BE = AM, Chimg minh tam giic MEC I tam gidc vuéng
cin.

Xét tam gidc AMC vi tam gidc BEC c6

AM =BE (g2):




Đề số 14

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG
KÌ THI TUYỂN SINH LỚP 10 TRUNG HỌC PHỔ THÔNG NĂM 2018
MÔN THI: TOÁN 
ĐỀ CHÍNH THỨC
Thời gian : 120 phút (không tính thời gian giao đề) 
Bài 1. (1,5 điểm)
a) Trục căn thức ở mẫu của biểu thức A = 
[image: image31.wmf]3
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b) Cho a ≥ 0, a ≠4. Chứng minh: 
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Bài 2. (2,0 điểm)
a) Giải hệ phương trình 
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b) Giải phương trình 4x + 
[image: image34.wmf]1
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Bài 3. (1,5 điểm)
Vẽ đồ thị của các hàm số y = −
[image: image35.wmf]2
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1

x

 và y = x - 4 trên cùng một mặt phẳng tọa độ. Gọi A và B là các giao điểm của đồ thị hai hàm số trên. Tính bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác OAB, với O là gốc tọa độ (đơn vị đo trên các trục tọa độ là centimét).
Bài 4. (1,0 điểm)
Cho phương trình x2 + 2(m - 1)x + 4m –11 = 0, với m là tham số. Tìm tất cả các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm phân biệt x1; x2 thỏa mãn hệ thức 2(x1−1)2 + (6 − x2)(x1x2 + 11) = 72
Cạnh huyền của một tam giác vuông bằng 17 cm. Hai cạnh góc vuông có độ dài hơn kém nhau 7 cm. Tính diện tích của tam giác vuông đó.
Bài 6. (3,0 điểm)
Cho tam giác nhọn ABC nội tiếp trong đường tròn tâm O có AB < AC. Trên cung nhỏ
[image: image36.wmf]C

A

)

lấy điểm M khác A thỏa MA< MC. Vẽ đường kính MN của đường tròn (O) gọi H, K lần lượt là hình chiếu vuông góc của A trên MB, MN chứng minh rằng:
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thì đường thẳng HK luôn qua một điểm cố định.
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[image: image60.jpg]| wecuinn

D THI MON TOAN

It g i o 120 phit (b ké thn gian siao aiy
o 03 ram. Hoe st lam b vio 6 gidy hi
AL (LS didm)

Cho hai bidu thire:

“VA(VA-3i2 4 237

2 .(| ; %‘FJ[I—%J (Wi x>0 x 1),

thirc 4, B.

trj cita x sa0 cho AB<0.
Bai 2. (1,5 diém)

) Cho db thi him 6 y = ax-+b song song vi dudmg thing y = 2x
tai diém c6 tung 9 biing 3. Xéc dinh cdc gia i a, b.

1 va clit tryc tung
3 =
b) Gidi hé phuong. [3e+ {6 =11,

trinh
v+
Bai 3, (2,5 diém) ylv{a

1. Cho phuong trinh (dn x) x* =2(m+1)x+m> +1=0  (*) (m 1A tham sé)
) Gidi phirong trinh (%) Vi m

b) Xdc dinh cdc gid lri U
. %, thod mén diéu ki

=2x,
2. Bai toin c6 ndi dung thye &

ham s& m dé phwong trinh (*) 6 hai nghi¢m phan bigt
1

Khoing céch gita hai thinh phd A v B 1a 144km. Mot & 16 khéi hanh tir thanh phd
A dén thanh phé B v6i vin téc khong ddi trén ca quing dudng. Sau khi 6 16 thix nhét di
am 20 phit,  t6 thir hai cing di tir thanh phé A dén thanh phd B v6i v
16 thir nh:

tbe 16m hon van
Ia 6knv/h (vén téc khong ddi trén ca quing dutmg). Biét ring ca hai 6 5
dr.n thanh phé B cing mot lic.

a) Tinh vén téc cia hai xe 6 .

b) Néu trén duomg d6 6 bién bdo cho phép xe chay v6i van téc thi da 1a SOkm/h thi
hai xe 6 6 trén, xe ndo vi pham vé gidi han téc do?

Bii 4. (3,5 diém)

1. Cho tam gidc ABC(AB < AC) c6 ba géc nhon ndi tiép dudng tron (0), 4H 1a dudmg cao

ciia tam gidc ABC. Ké duong kinh AD cia dudng tron (0O). Tir hai diém B va C ké
BE LAD tai E, CF L AD tai F.

a) Chimg minh ti gide ABHE ni tiép duong tron
b) Chimg minh HE//CD.

<) Goi / la trung diém ctia BC. Chimg minh IE = IF.

Trang 1/2
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1h dién tich toan phin ciia mt hinh nén ¢6 chidu cao ki =16cm va ban kinh dudng tron

| r=12cm? J

(1,0 diém) Qvndoo

“ a+b+c)
) Chimmg minh v6i moi s6 thyc a,b,c taco ab+be+cas (2ibs.0)M

 Cho ba 6 duong x, y, = thoa man didu kign x+y+2 = % - Chimg minh

2 1 1 1
6(x* +y*+2%)+10 +2 + + 29,
( Yeh< )+ (xy+yz+zx) 2x+y+z x+2y+z Xx+y+2z

ng thirc xy ra khi nao?
- Hét -
Cdn b coi thi khong gidi thich gi them.
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[image: image62.jpg]KY THI TUYEN SINH LOP 10 THPT

SO GIAO DUC VA
HAI PHONG NAM HOC 2018 - 2019
MON THI MON TOAN

PE THI CHINH THUC

Thoi gian lam bai 120 phiit, Khing ké thoi gian giao dé

Dé thi gom 2 trang hoc sinh lam bai vao 16 gidy thi.

LOT GIAI CHI TIET
Bai 1:(1,5 diém)

Cho hai biéu thir: vndoo

A=B(E-24TE 2037

B:[1+’fﬁf].[1 J}—l] (VGi x> 0; x#1).

a) Rit gon biéu thitc A, B.
b) Tim cd gid trj ctia x sa0 cho AB<0.

Lai gidi

a) Rit gon biéu thitc A, B.

- A=3(V3-3V12+227)=3-3V36 + 2481 =3-18+18 =3

Tacs 5-[10 505 (122288 (s vy
Ja+l

Jx-1

B=[%«6+1]_[—x+2&4J

(Va+1) ||~

R
B=—(Vx+1)(Vx-1)
B=—(x-1)=1-x.

b) Tim céc gid trj cia x sa0 cho AB<0.
Tacé: AB=3.(1-x)
Ma AB<0=3(1-x)<0 ¢>1-x<0e>—x<—le>x21.

Két hop véi diéu kién ban déu ta duge x>1 thi AB<0.
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Bai 3:

(1,5 diém)
a) Cho db thi ham s y
tung d¢ bing 3. Xéc dinh cdc gid tri a, b.

3r+fy+6=11

ax+b song song voi dudmg thing y=2x~1 va cit tryc tung tai diém c6.

b) Gii hé phuong trinh:
Sx—y+6=13
L gidi
a) Ta co d thi ham s6 y=ax+b song song voi duomg thing y=2x—1 nén ta c6: a=2 va
bz-1. (1)

Ma db thi ham sé y=ax+b la
diém A(0:3) (2)

Tir (1),(2) =3=2.0+b < b=3 (thoa min)

it truc tung tai c6 tung o bing 3 = y=ax+b di qua

Viy a=2, b=3
y 3xtyy+6=11
b) Gidi hé ph
Sy dOO
Bxtfy+6=11 _ [8v=24 =
Tacé: <
Sx—y+6=13 Jn‘/,w,n 3.3+‘ly+6:ll

x=3 x=3 x=3
- - - (thoa man DKXD).
+6=2 |y+6=4" |y

Viy hé phuong trinh c6 nghiém (3;-2)
(2,5 diém)
1. Cho phuong trinh (in x): x* =2(m+1)x+m’ +1=0 (*) (m Ia tham s5).
@) Giai phuong trinh (*) véi m=2.

b) Xic dinh cde gid tri cia tham sé m dé phuong trinh (*) 6 hai nghiém phin bit x,. x,

thoa man

ukign 5, —2x%, =1

2. Bai todn ¢6 ni dung thyc té:
Khoing cdch gifta hai thinh phd A vA B 1a 144km. Mot 66 khi hanh tir thanh phd A dén
thanh ph B v6i van tée khong ddi trén ca quing duong. Sau khi 6t di duge 20 phit, oto thir
hai ciing di tir thanh phd A dén thanh phé B vai van tée 16n hon vén tdc ciia 6t6 thir nhét 1a
6km/h (van tdc khong ddi trén ca quing duomg). Biét ring ca hai 6to dén thanh phd B ciing

mot ldc.

a) Tinh vin téc cua hai xe 6t6?

b) Néu trén duong c6 bién bdo cho phép xe chay véi van te t6i da 1a S0km/h thi hai xe 16
trén, xe ndo vi pham gidi han vé tdc do?

1. Cho phuong trinh (n x): ¥* =2(m+1)x+m’ +1=0 (*) (m la tham s

) Véi m=2, phuong trinh (*) tré thanh:
—2(2+1)x+4+1=0
¥’ —6x+5=0

& (r-1)(x-35)=0
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Viy, véi m=2 thi phuong trinh (¥) c6 tgp nghiém § ={1:5}.
b) Xét phuong trinh x* =2(m-+1)x+m’ +1=0 (¥) c6:

N =[~(ma )] =1 (o +1) = 4 2m 1=

Phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém phan biét khi va chi khi A">0 & 2m>0 < m>0 (1)

2m.

Vi x;, x, Ta hai nghiém cta phuong trinh (*), theo Vi-et, ta c6:
x+x=2(m+1)  (2)
xy=m' 1 (3)
1 nén két hop véi (2), ta duge:
2m+3 2m+3

Theo gia thiét, ta ¢6: x,—2x,

=

{X‘ s, =2(m+l)  [x+x,=2m+2

X -2y, 4m+3

ne3Ams3
373
< (2m+3).(4m+3)=9(m’ +1).

<8’ +18m+9=9m’ +9.,
< mt-18m=0.
< m(m-18)=0.
m=0 m=0
o o
m-18=0"" [ m=18
So sdnh voi diéu kién (1), ta chon duge m=18.

Viy, véi m=18 thi phuong trinh (*) ¢6 hai nghi¢m phin biét x,. x, théa man diéu ki¢n

2,
2. Bai todn c6 ndi dung thyc té:
a) Goi vin tée ciia xe 0t thir nhét 1a x (km/h), x>0.
Vi 016 this hai di v6i vin tde 16n hon vin tée ctia 010 thir nhit 1a 6 kivh nén vin tde ciia 0t
thir hai 13 x+6 (kn/h).

Khi 6, thoi gian xe 6t6 thir nhét di hét quang duomg AB 1a: s (gi®).
x
S sian xe 616 thit hai di hét uting du Lol
Thisi gian xe 01 thi hai di hét quang ducmg AB 1a: -~ (gid).
I

Do 616 thir hai xuit phdt sau 6o thir nhat 20 phiit (tirc % gié) ma hai xe lai dén B ciing

mot lic nén ta ¢6 phuong trinh:
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2 +6x=2592.
2 +6x-2592=0 (4)

Tae A'=3 —1,(-2592) =9+2502=2601> 0 = VA =51.

Phuong trinh (4) ¢6 hai nghiém phan
+51

=48 (théa man diéu kién).

5= 275154 (khong thoa man).
Viy viin the ctia xe 60 thir nhit 1a 48 km/h.
Vin tbe cia xe 010 thir hai 12 48+6=54 kmvh.
b) Do vin tée t6i da cho phép trén quang dudng tir A dén B 1a S0km/h nén xe 0 thir hai da

vi pham gidi hafiyd e do (do v, =54>50).
Baid: (3,5 diém)
1. Cho tam gide Al <AC) ¢6 ba géc nhon ndi tiép duomg tron (0). AH 1 duong cao

ciia tam gide ABC. Ké duong kinh AD cia dudng tron (0). Tir hai diém B va C ké BE L AD

i E. CF LAD wi F.
) Chimg minh tir gide ABHE ndi tiép duomg tron.
b) Chimg minh HE |/ CD.
) Goi 1 1 trung diém cia BC. Chimg minh E = IF.
2. Tinh dién tich todn phin cia mgt hinh nén c6 chiéu cao 4=16 cmva bin kinh duong tron Ia
r=12cm.

L gidi

a) Xét duomg tron (0) ta co:
BE L AD tgi E = AEB=90"

AH L BC @i H = AHB=90"
Xét it gide ABHE c6:

AEB = AHB =90"




[image: image66.jpg]Ma hai dinh E vd H ké nhau cling nhin mot canh duéi mt géc biing nhau
= Tir gidc ABHE ni tiép.
b) Ta co: tir gide ABHE ndi tiép
= BAE+ BHE = 180" (2 goc d6i)
M BHE+EHC =180"
= BAE = EHC hay BAD = EHC (1)

Xét duomg tron (0) taco: BAD = EHC (goc ndi tiép ciing chin 1 cung) (2)
Tir (1) va (2) = BCD = EHC

Ma BCD va EHC & vi tri so le trong = HE [/ CD (dpem).
¢)Goi N,K lan lugt Ia trung diém cia AB va AC

Xét tam gidc ABCc6 1 li trung diém cia BC, N la trung diém AB.
= IN I duimg trung binh cita AMABC = IN//BC (3)

Ma ACD =90° ( géc néi

ép chiin nira duong tron )

DCLAC
= IN/IBC = HELAC (4)
HEICD

Tir (3),(4) = IN LHE.
Ma ta lgi ¢6 trung diém N 1 tim duomg tron ngoai tiép tir gide ABHE
= IN la dudmg trung tryc cia HE = IH = IE (5)

Mt khdc ta lai 6 : ABD =90 ( gée ndi tiép chan nira dudng tron )
{AHC:‘?(!”(AH 1BC)

= AHC = AFC = AFHC njitiép
AFC=90°(CF L AD)

= CHF = CAF ( gbc ndi tiép ciing chén mot cung )
= CHF = CAD ( géc ni tiép ciing chin mjt cung )
Xét duomg tron (0) 6 CBD =CAD ( gée ndi tiép chin cung CD)

= CHF =CBD = HF//BD ( hai géc so le trong bing nhau )

Xét tam gide ABC c6 K7 1a dudng trung ciia tam gide(vi K1 in lugt trung diém AC,BC)
= KI/IBC mitkhic BD L AB = KI L BD Ma HF//BD ( chimg minh trén ) = KI L HF
Ma K 1 tam dudng trdn ngogi tiép tir gide AHFC => KT 1 duimg trung trye ciia HF .
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IH=1IF (6)
Tir (5) va (6) = IE=1F (diéu phai chimg minh ) .

2. Xét tam gidc vudng SOA

Theo dinh 1f pitago ta ¢6 : SA* = SO° +OA° = SA=16 +12°
Viy dién tich toan phin cia hinh nén 13 : § = 7R + 7RI =712+ 7.12.20 = 3847 (om’).
(1,0 diém)

£ +h+e)
2) Chimg minh vi moi s6 thyc a, b, ¢ ta cé ab+be+ca s%
. " 3
b) Cho ba s duong x, y, z thoa man diéu kign x+y+ Chirg minh:

i 1 1 1
6(x 4y +27)+10(xyyzazr) e L L5
e e [2x+y+z xe2yez x+)‘+21]

Ding thirc xay ra khi nao?
Lai gidi

g
+b+
O Tactiabsbereas @0

< 3(ab+be+ca)<(a+b+c)

= 3(ab+be+ca)<(a+b) +2(a+b)c+c’

< 3(ab+be+ca)<a +b +2ab+2ac+2be+c
> ab+betca<a’ +b +c

< 2(ab+be+ca)<2(a*+b*+c?)

<24’ +2b" +2¢* ~2ab-2bc~2ca =0

e (a=b) +(b-c) +(c—a) 20 (1)

Vay (1) luén ding Va, b, ceR

= Diéu phii chimg minh.

b) Pt T=6(x +y+2%) +10(xy+ yz-+ 2x) +2) P S I -
: 2xyHz x42y42 xtye2z
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Tacé: + + >
2xtytz xt2yti xby+2z Zxtytitxtlytiexty+lz
PUGIE SRS S SRR S S
2oby+z 42yt a4y d(xey+z) 43
n
P RN N S—— )
2yt xt2ytr xbyz

Tacé: 6(x*+y*+27) +10(xy+ yz+ 2x)
=6(x2+y2+11+2xy+2vz+2u)—2(xv+y;+u)

=6 Xyg 2+ ax) 277’2(*’>"sz+1%)'

x+y+!

@%4@”,:%)2%%
=6(x7+y7+27)+10(xy+ 3z +2x) 23, (2)

Tir (1) va (2) suyra

Mitkhic: xy+ yzroxs CT2

1 1
——t——+
2xty+z x+2y+z xby+2z

6(x:+v:+zz)+10(xv+)'z+u)+2( Jz9 (DPCM).

1

Diu bing xay ra khi x=y=

~-HET---
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[image: image69.jpg]S0 GIAO DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN SINH LOP 10 THPT
HA TINH NAM HOQC 2018 - 2019

MON THI: TOAN

DE CHINH THUC

M Bé 01

Céu 1. (2,0 diém) Rut gon céc biéu thirc sau:

a) P=v/45 5. LJs
b) Q=( 1+

7
Ciu2. (2,5 diém) & vndOO

&) Xée djnh hé s6 a cia ham s y = ax? (a# 0), biét dd thj ciané di qua diém M(’?‘;l), 4

Voi x> 0vax#4. =

b) Cho phuong trinh x* ~2(m~1)x+m’~m=0 (m la tham s&). Tim gi4 trj m dé
phuong trinh d& cho ¢6 hai nghiém x,, x, théaman (1+x,) +(1+x,) =6.  ~

Ciu 3. (1,5 diém) Hai ngudi cong nhan ciing 1am chung mt cong viée thi hoan thanh
trong 16 gi6r. Néu ngudi thir nhdt 1am 3 gids va ngudi thir hai 1am 2 giés thi ho lam duge % 1;
cdng viéc. Hoi néu lam mét minh thi mdi ngudi hoan thanh cdng viéc d6 trong bao lau?

Ciu 4. (3,0 diém) Cho tam gidc ABC ¢6 ba gée nhon, AB < AC, ndi tiép dudmg
tron (O; R). V& dudmg kinh AD cia dudng tron (O; R), dudng cao AH ctia tam gide
ABC (HeBC) vi BE vubng géc v6i AD (E € AD).

&) Chimg minh tir gidc AEHB ni tiép duong tron. v/

b) Chimg minh AHDC=ACBH. /.

©) Goi I I trung diém ctia BC, chimg minh IH = IE.

Ciu . (10 atén) Cho a,b 1 e s thye théa man ding th (a+2)(0+2) =2/
Tim gié trj nhé nhét et biéu thic F=yi+a +yI7b. 5 %

—HET—— R
Thi sinh khong duege si dung tai liéu.

Ho tén thisinh .. Npofos. Bosg .. MSGik....... 56 baio danh .. £00.2.73......
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civ 1 (2,0 diém) Rt gon céc biéu thirc sau:
) P=15 -3,
3
b) Q=[|+ ;_3):75: v(v? *)()vhx #9.
Céu 2. (2,5 diém) %@é vndoo

a) Xac dinh hé s6 a ctia ham s6 y=ax* (a=0), biét db thi ctia né di qua diém M(:zl;l). 4

b) Cho phuong trinh x* =2(m~1)x+m’~3m=0 (m la tham s8). Tim gia trj m dé

phuong trinh d cho ¢6 hai nghiém x,, x, théa man (1+x, )1 +(1 +x2)z =14

Céu 3. (1,5 diém) Hai nguosi cong nhan cung lam chung mot céng viéc thi hoan thar
trong 8 git. Néu nguoi thir nhat lam 2 gio va ngudi thir hai 1am 3 gio thi ho lam dugc 2
g
cbng viée. Hoi néu lam mot minh thi méi nguoi hoan thanh cong viéc d6 trong bao 1au?
Céu 4. (3,0 diém) Cho tam gidc MNP ¢6 ba goc nhon, MN < MP, nbi tiép duong
tron (O; R). V& duong kinh MQ ctia dudmg trén (O; R), duomg cao ME ciia tam gidc
MNP (Ee&NP) va NF vubéng goc vdi MQ (Fe MQ).
a) Chimg minh tir giac MFEN néi tiép dudng tron.
b) Chimg minh ME.QP = MP.NE.
¢) Goi K la trung diém ciia NP, chiing minh KE = KF.

CAu 5. (1,0 diém) Cho x, y 1a cac s6 thuc thoa man ding thirc (x+ 2)(y +2)= E
4

. Tim gié tri nho nhdt cua biéu thirc F=y1+x* +1+y".

Thi sinh khong duoc su dung tai liéu.
Gtam thi khéng gza: thich gt thém.





Gợi ý đáp án 

Đề 2

Câu 1
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Câu 2
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Câu 3
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Câu 4
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[image: image75.jpg]SOGILODYCYADAO TAD K THI TUYEN SINH VAO LGP 10 THPT
NGHE AN NAM HQC 2018 - 2019

EXTna
Mén thi: Tosn

Thoi gian lam béi: 120 phild, khong ké

gian giao dé

Cau 1. (2,5 didm)
__ &) Sosinh 23437 va .

. 3 1 1
b) Chimg minh diin (htlm[ = ] =1, vi x>0 va x£4.
e LU
©) Tim gid trj cia m 4é d3 thi him s6 y = 3x+m di quadiém A(1;2).

Cau2. (2,0 diém) Cho phugti tinh x* +2x +m ~1=0 8 trong d6 m 14 tham b,
Ll 34000
b) Tim m 4 phuong trinh (¥) 6 hai nghiém phén biét x, v& x, théa mén
didukign x, =2x,.
Céu 3. (1,5 diém)

Nhéin ngay séch Viét Nam, 120 hoc sinh khéi § va 100 hoe sinh Kkndi 9 ciing tham
ia phong (o xdy dimg "Tu séch ahdn &1, Sou mt tho gian phit dong, tbng sb sich &
hai khdi di quyen g6p duge 12 40 quyén. Biét ring méi ho sinh KiGi 9 quyén gop
‘nhiéu hon moi hoc sinh khéi & mét quyén. Hi mi khi da quyén gop duge bao nhitw
quyen sich? (Vi hoc sinh trong cling mot khdi quyén g6p s6 lugng séch nhu nbau).

Chu 4. (3,0 diém) b y

Cho dudng trdn (0) ¢6 day BC c6 dinh khong di qua tam O. Piém A di dong
trén dudng tron (0) sao cho tam gidic ABC ¢6 3 gbc nhon. Cc dudng cao BEv le
clia tam giéo ABC (E thud AC, F thube AB) cét nhau tai H, Goi K 1 gizo diém ota hai
dudng thing EF va BC, doan thing KA cit (0)tai diém M. Chig minh ring:

2) BCEF la ti gide ndi tiép.
b) KMKA = KEKF.
<) Buong

x—4

& M Tuén di qua mot diém c dinh khi A thay a8i.
i x(2x=2y+1)=y
Caus. (L0 i) Gl phuong ok | e ol




Gợi ý đáp án

Câu 1
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[image: image78.jpg]0

UBND Ti f ;
TINH THAI NGUYEN THI TUYEN SINH VAO LGP 10 THPT

SO GIAO DUC VA PAO TAO NﬁB. hoe 2018 - 2019
- MON: TOAN HOC
PE CHINH THU'C Thaoi gian lam bat: 120 phiit, khm:gz‘ thorl glan glao ai

(D2 thi gbm ¢6 01 trang)
Cau 1 (1,0 diém). Khong diing may tinh cim tay hay giai phuong trinh:

; (x72018)(x 2020) = 2018 x,
Cau 2 (1,0 diém). Khong ding mdy tinh cAm tay, tinh gid trj biéu thite:

3 x

PN R
2 Jx-2 x4
/ ¢ nhit y=mx+1 v6i m la tham s6. Tim m d& dd thi
6 di qua diém A(l; 4). Vi gia

bién trén

Cau 3 (1,0 diém). Ri iéu thite P = 3
(1,0 diém). Riit gon biéu thirc P—( \[3/‘;3 VoL x =0, x4 4,
e

Cau 4 (1 0 diém). Cho ham sé
ha

tri m vira tim duge, ham 6 dong bién hay nghich

vndog,

4(x+1)—(x+2y)=9

Cau 6 (1,0 diém). Cho phuong trinh x* —4x+4m~3=0 vGi mla tham 96, Tim gid tr clia

Cau 5 (1,0 diém). Giai he hu(mL trlnh

nh ¢6 hai nghiém x;x, thoa man ,cl + xl 14.
Cau 7 (1,0 diém) Cho tam gide ABC vudng tai A, duong cao AH, bibt AC =16cm vi

inh d6 dai céc canh BC,4B.

Ciu 8 (1,0 diém). Cho hai duong tron (O;4cm) va (O511em) Bibt khoang chch
3(cm) voia la 56 thuc duong. Tim a @ hai dutmg tron tiép xtc nhau,
ng AB khong di qua tim 0.Goi M la dibm

00'=2a+
Cau 9 (1,0 diém). Cho duong tron (0), day cu
MC khong di qua tam O cht dogn thing AB ti

ciia cung nhd AB. V& day cung
véi AB tai D, ¢t OC tai K. Chimg minh ring

,D# B). Buong théng vuong goc
KCD la tam gibe can.
CdU 10 (1,0 diém). Cho tam
0. Céc dudng cao BE, CF ciia tam gid
h tir gide AFHE ni tiép duge tron
c»‘;a du ron do.

b. Goi M 12 giao diém ¢

gide ABC ¢6 ba goc nhr;n va AB < AC nbi tifp dutng tron
¢ ABC chtnhautai H .
g mot dubmg tron. X4c dinh tim va ban kinh

ua EF va BC, duang thiing MA céit dudmg tron (0) tai diém thc
ise AEFI ndi mp durge trong mot dudmg tron,

i ] khic A.Chimg minh t7 g
4 9
P
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Đề 22
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[image: image84.jpg]S0 GIAO DUC VADAO TAO  K¥ THI TUYEN SINH LGP 10 TRUNG HOC PHO THONG

THANH PHO HO CHi MINH NAM HOC 2018 - 2019
. MON THI: TOAN
PE CHINH THUC Ngay thi: 03 théng 6 nim 2018 s
—— s L A A oL
D8 thi gém 02 rang) Thoi gian lam bai: 120 phit (khng ké tho gian phdt dé)

Bai 1. (1,5 diém)
Cho parabol (P): y=2x* vi dudng thing (d): y=3x—2.
a) V& (P) va (d) trén ciing h¢ tryc toa do.
b) Tim toa d6 giao diém ctia (P) va (d) bing phép tinh.
Bai 2. (1 diém)
Cho phuong trinh: 3x* —x~1=0 ¢6 2 nghiém 13 x,,x, .

Khong gidi phus , hiy tinh gi .d ié #:Jﬁz—ﬁ-x:.
nhigt do F (Fahrenheit) v thang nhigt do C (Celsius)

Bai 3. (0,75 diém)
Méi quan h¢ gi
duge cho boi cong thirc T, =1,8.7, +32, trong d6 T, 12 nhiét do tinh theo 46 C va 7
1a nhiét d tinh theo 46 F. Vi du 7.= 0 °C twong tng v6i 7= 32 °F.
a) Hoi 25 °C tuong {mg vi bao nhiéu d6 F? e .
b) Céc nha khoa hoc d tim ra méi lién hé gitta 4 1a s0 tiéng kéu ciia mot con dé
trong mot phit va 7, 14 nhit do co thé ctia n6 boi cong thite: A=5,6.T —275, trong
d6 nhiét o T, tinh theo d6 F. Hoi néu con dé kéu 106 tiéng trong mot phiit thi nhigt
5 ciia n6 khoang bao nhiéu do C? (lam ron dén hang don vi)

Bai 4. (0,75 diém)

Kim ty thép Kheops - Ai Cap c6 dang hinh chép d8u, déy 13 hinh vudng, chc mét
bén Ia cdc tam gide can chung dinh (hinh v&). MGi canh bén clia kim tu thap dai
214 m, canh d4y ctia n6 dai 230 m. 5 )

2) Tinh theo mét chidu cao A ciia kim ty thap (lam tron dén chit s6 thdp phan thit nhat).

7 1
b) Cho biét thé tich cua hinh chép duogc tinh theo cong thire V=§S4h, trong d6

S 1a dién tich mit dy, h 1a chiu cao ciia hinh ch6p. Tinh theo m’ thé tich ctia kim
tu thap ndy (lam tron dén hang nghin).





[image: image85.jpg]Bai 5. (1 diém)
Siéu thi A thuc hién chuong trinh gidm gié cho khéch hing mua loai tii bot gi‘_ﬁt
4 kg nhu sau: Néu mua 1 thi thi duoc gidm 10 000 déng so véi gi niém yét. Néu
mua 2 ti thi i thir nhit duge giam 10 000 déng va tii thir hai duge gidm 20 000
dong so v6i gid niém yét. Néu mua i 3 i trd 1én thi ngodi 2 thi dau duge huéng
chuong trinh gidm gié nhu trén, i ti thir ba tré di mi thi s& dugc gidm 20% so Vi
gid niém yét.
a) Ba Tu mua 5 ti bot gidt loai 4 kg & sidu thi A thi phéi tré s6 tién 1 bao nhiéu,
biét ring loai tdi bt gidt ma ba Tw mua b gid niém yét 1 150 000 dong/ti.
b) Siéu thi B lai ¢6 hinh thirc giam gié khac cho loai tii bot gidt néu trén [a: néu
mua tlr 3 thi trg 1én thi s& gidm gia 15% cho mdi thi. Néu ba Tu mua 5 thi bot gidt thi
ba Tu nén mua & siéu & s6 tién phai tré 13 it hon? Biét ring gid niém yét cia

‘hai siéu thj 13 nhu nh; n o o
Bai 6. (I diém) V

Nhiét d9 s6i ctia nuée khong phéi liic nao ciing 12 100 °C m phy thude vao do
cao clia noi d6 so v6i muc nude bien. Ching han Thanh phé Hé Chi Minh c6 do cao
xem nhu ngang myc nude bién (x =0 m) thi nuéc c6 nhiét o s6i & y=100 °C nhung
& thit 46 La Paz cia Bolivia, Nam My ¢6 d§ cao x=3600 m so véi muc nuéc bién
thi nhiét 46 s6i ciia nu6e 1 y=87 °C. G dd cao trong khoang vai km, nguoi ta thy
méi lién h¢ gitra hai dai lugng nay 1a mot ham sb bic nhit y=ax+b cb dd thi nhu
s eo

x : 14 dai lwong bidu thi cho do
a0 50 v6i muyc nuée bién,

»: 14 dai luong biéu thi cho
nhigt 4 soi clia nuée.

a) Xac dinh cic hé s6 a va b.

b) Thanh phd D4 Lat ¢6 d6 cao 1500 m so véi mue nude bién. Hoi nhiét 4 soi
cita nue & thanh phé nay 12 bao nhiéu?
Bai 7. (1 diém) {

Néim hoc 2017 — 2018, Trudng THCS Tién Thanh c6 ba 16p 9 gdm 9A, 9B, 9C
trong d6 16p 9A c6 35 hoc sinh va 16p 9B c6 40 hoc sinh. Téng két cudi nam hoc, 16p
9A ¢6 15 hoc sinh dat danh higu hoc sinh gioi, 16p 9B ¢6 12 hoc sinh dat danh hiéu
hoc sinh gidi, 16p 9C c6 20% hoc sinh dat danh higu hoc sinh gioi v toan khéi 9 c6
30% hoc sinh dat danh hiéu hoe sinh gi6i. Hoi 16p 9C c6 bao nhiéu hoe sinh?

Bai 8. (3 diém)
Cho tam gide nhon ABC ¢6 BC = 8 em. Duéng tron tim O dudng kinh BC cit
AB, AC lin lugt tai E va D. Hai duimg thing BD va CE cit nhau tai H.
4) Chimg minh: AH vubng gbc v6i BC. ) k
b) Goi K la trung diém cia AH. Chimg minh tt gie OEKD noi tiép.
¢) Cho BAC =60°. Tinh d§ dai dogn DE va i s dién tich ciia hai tam gife AED

va ABC. HET
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[image: image86.jpg]Cau1(1,5 diém)Cho parabol (P): y =" vi dudmgthing (d): y =3x-2.
2)Vé (P) v (d) trén cing hé truc toa d6.

) Tim t0a 49 gizo diém cia (P) vi (d) bing phép tinh.

Cich giai:

Choparabol (P): y=x' va dwongthing (d): y =3x-2.

Ve (P) va (d) tren cimg b truc oa d.

Ta c6 bng gid tri:
x E) 5l [ 1 7
y=x 4 1 0 1 4
DG th ham 56:

D5 thihim s6 (P) 6 hinh dang dwong cong i qua cic diém (0;0), (-1 1), (-24), (11).(24)

b) Tim toa 4§ giao diém cila (P) va (d) bing phep tinh.
‘Hoinh 85 gizo diém cia (d) v (P) 1d nghiém ciia phuong trinh:

H=3x-2&x -3x+2=0
o (x-1)(x-2)=0

S[F1=0 [x=1=y
x=2=0"|x=22y

Viy duomg thing (d) cit (P) tai hai diém phan bigt: (1) va (2 4).





Câu 2: 1 điểm

[image: image87.jpg]Phuong trinh 32 - x - 120 ¢6 nghiém la z; , <y

Ap dung dinh Iy Viet ta co:

= (@1 +22)* —2mz = ()" —2.(
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Câu 3

[image: image88.png]) Vi T, = 25° C thay vio bidu thirc Ty =L8.T, +32, ta duoe Ty =1,825+32=77° F.

Viy 25° C twong g v6i 77 43 F.

1908
28

b) Con dé kéu 106 tiéng trong mét phiit suy ra 106=5,6.7; 275 5,67, =381 T;

MiT,; =187, +32 suyra T, = % 20° C (ldm trom dén hing dom vi)

18 18




Vậy khi con để kêu 106 tiếng trong một phút thì nhiệt độ của nó khoảng 20 độ C,
Câu 4: 

[image: image89.jpg]o

2)ABCD i hinh vuéng = A4BD vudng cin tai 4. Theo P;

BD=AB + AD? =24B=23052(m)

g0, ta cé:

_ABCD i hinh vuéng= Ol trung diém :u:BD:uB,E,Z’OJ,us«/'( )

w500 g0, oty WVNIOO
50=SB -0F = 214‘7(115\/5]‘ ~139,1 (m) = h~139,1 (m)

b) Dién tich ddy 1a: § =S pcp =CD*

30° ()

‘Thé tich cua hinh chop la: V- :%sh ~ ;.zso‘ 139,1%2452796,7 ()

M




Câu 5:
a) Giá của túi thứ nhất : 150 000 – 10 000 = 140 000 (đồng)

Giá của túi thứ hai : 150 000 – 20 000 = 130 000 (đồng)

Giá của 3 túi còn lại : 150 000 x (100% - 20%) = 120 000 (đồng/túi)

=> Giá của cả 3 túi sau là : 120 000 x 3 = 360 000

Vậy 5 túi bột giặt loại 4 kg bà Tư mua ở siêu thị A có giá tổng cộng là : 140 000 + 130 000 + 360 000 = 630 000 (đồng)

b)

Giá của 5 túi ở siêu thị B là: 150 000 x (100% -15%) x 5= 127 500 x 5 = 637 500 (đồng)> 630 000 đồng.

Vậy, bà Tư nên mua 5 túi ở siêu thị A để có số tiền phải trả ít hơn.

Câu 6:
a) Từ đồ thị ở bài với hàm số bậc nhất y = ax+b ta có:

100 = 0a + b => b= 100

87 = 3600a + b => a = 
[image: image90.wmf]3600
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b) Ta có hàm số: 
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3600

13

+

-

=

x

y


Vậy nhiệt độ sôi của Đà Lạt là: 
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Câu 7

[image: image93.jpg]Goi s8 hoc sinh 16p 9C 14 x (hoc sinh) (x & N %)
Khi d6 s hoc sinh khéi 913: 40 +35+x=75+x (hoc sinh).
S8 hoc sinh giéi 16p 9C 1a: zwuzg (hoc sinh).

x_x+135

§8 hoc sinh gidi toin truomgla: 15412+ 7 ="

(hoc sinh).
Khéi9 c6 30% sé hoc sinh gidi nén ta cé phuong trinh:

25 (41522
100

x+135 3

o 1 3
5(x+73) 10

©2(x+135)=3(x+75)

©2x+270=3x+225

< x=45 (o).

Viy s8 hoe sinh 16p 9C 14 45 hoc sinh.





[image: image94.jpg]2)Ta c6 BDC =90% BEC=90° (Géc néi tiép chin nira duémg tron)

=BD 1DC=>BD L 4AC
CELBE=CELAB

BD LAC
Xéttam gidc ABC cé {CE L AC = HIi trectim tam gidc ABC
BDACE=H (gt)

= 4H 1BC.

b)Kéo dii AHcit BC tai F.
xmmgia'cvuangAanoé;ﬁQcF 90° = E4F = 90° ~HCF =90° - HCB
Xét tam gidc vuéng BDC c6 - 53@ =90°-Bep =90’ -Hes

=&4F =B5C

Xeét ti gide AEHD c6 HEH + #DH = 90° +90° =180° = Té: gisc AEDH n

AH

ép duémg tron duéng kinh
Laic6 K 14 trung diém ciia AH = K 14 tém duéng tron ngoai tiép ti gidc AEHD.

= KA=KE=KH =KD

= AKDH cin tai K = ®DH = BHD = BHF (1)

Te(l) va Q) = +B¥: i%?—ﬂfﬁ@l)ﬂ:ﬂf

Ching minh teong ty ta cé:

AKEH cintaiK = REH = KHE =€HF

Xét tam gidc OBDoéiE:GD(:R = AOBD cintai 0 =BDB=85D (2)

Tam gidc OCE c6 OC = OE = AOCE cin tai 0= BEC =BCE
=ReH +BEC = BHF +BCE=90° = REO=90°

Xét ti gide OEKD c6 BDO +KEO =90° +90° = 180° = Tit gidc OEKD 1 t gidc ndi tiép (T gidc c6 tony
‘hai géc déi bing 180%)





[image: image95.jpg]©)Cho BAC =60°. Tinh ¢ dai doan DE va i s6 dién tich hai tam gisc AED va ABC.
Tt gidc BEDCn

=Hpc+Epc=180°

uémg trén (0)

Ma EDC +HDE =180° (ké bi)
=Hsc=HpE
+)Xét AADE vi A4BC co:

% - chung

H4BC =HDE (cmt)

= AADE déng dang A4BC (g-g)

%% @vndoo

+) AADB vuéng tai D
24D o Bun=cos60’ =1 )
AB 2

DE_1
Tir (1 i ——=-=DE=
(). @ suyra: Z5=7

ViyDE=4cm
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